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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ, για θέματα κρατικής αρωγής και 

αποκατάστασης από φυσικές καταστροφές, κ.   Χρ. Τριαντόπουλο.  
 

Θέμα: Για τις καταστροφικές πυρκαγιές στον δήμο Αγίου Βασιλείου Ρεθύμνου και τα μέτρα στήριξης 
των πληγέντων, προστασίας της ζωής και της λαϊκής περιουσίας.  

Για άλλη μία φορά οι κάτοικοι του Δήμου Αγίου Βασιλείου αντιμετωπίζουν με τον πιο 
καταστροφικό τρόπο τις συνέπειες από τις πολλές ελλείψεις στο ζήτημα της πυροπροστασίας. Οι 
πυρκαγιές που ξέσπασαν την Παρασκευή 15 Ιουλίου, δημιουργώντας ένα πύρινο μέτωπο 
χιλιομέτρων μεταξύ των χωριών Ορνές, Κρύα Βρύση, Σαχτούρια και Ροδάκινο,  με σημαντικότερο 
το μέτωπο στις Μέλαμπες  και με συνεχείς αναζωπυρώσεις κατά τόπους, κατέκαψαν σύμφωνα με 
τα πρώτα στοιχεία περίπου 15.000 στρέμματα γης, με σοβαρές επιπτώσεις σε μελισσοκόμους, 
αγρότες και κτηνοτρόφους. Κάηκαν γεωργικές καλλιέργειες, κυρίως ελαιώνες και αμπέλια, 
βοσκοτόπια,  στάνες, ζώα και κυψέλες με μελίσσια.  
Επιπλέον, αυτή τη φορά, κινδύνεψαν άμεσα χωριά και εγκλωβίστηκαν οι κάτοικοι τους.  

Βέβαια, δεν είναι η πρώτη φορά, που οι συγκεκριμένες περιοχές τυλίγονται στις φλόγες. Αντίθετα, 
είναι μια τραγική επανάληψη ενός εγκλήματος, για το οποίο έχουν ευθύνη από την κυβέρνηση και 
όλες τις προηγούμενες κυβερνήσεις μέχρι την Περιφέρεια και τις δημοτικές αρχές που έχουν αφήσει 
έρμαιο τον λαό μπροστά στις πυρκαγιές. Χωρίς να έχουν παρθεί μέτρα πρόληψης στο πλαίσιο της 
αντιπυρικής προστασίας, σε μία περιοχή όπου, λόγω των ισχυρών ανέμων που επικρατούν για 
μεγάλα χρονικά διαστήματα κατά τους θερινούς μήνες και της γεωμορφολογίας της, κάθε φωτιά 
εξελίσσεται σε απόλυτη καταστροφή για την οικονομία και το περιβάλλον. Χαρακτηριστικό 
παράδειγμα των ελλείψεων είναι πως αν είχε ικανοποιηθεί το αίτημα των κατοίκων για 
πυροσβεστικό κλιμάκιο στην Κρύα Βρύση, μαζί με όλες τις άλλες προϋποθέσεις,  θα είχε 
αντιμετωπιστεί υπό καλύτερους όρους η πυρκαγιά. Αποκλειστικό κριτήριο στην αντιμετώπιση της 
πυρκαγιάς, όπως σε κάθε καταστροφή,  ήταν η ατομική ευθύνη, αποδεικνύοντας με τραγικό τρόπο 
ότι απουσιάζει εντελώς το ολοκληρωμένο σύστημα πρόληψης, διαχείρισης και αντιμετώπισης 
φυσικών καταστροφών με τις μικρότερες δυνατές ζημιές και απώλειες,  αφού και αυτές οι ανάγκες 
συνθλίβονται κάτω από την υποχρηματοδότηση και τη λογική κόστους - οφέλους.  

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια κατεπείγοντα μέτρα προτίθεται να πάρει η Κυβέρνηση έτσι ώστε :  

- Να κηρυχθεί η περιοχή σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης και άμεσα να ξεκινήσει η διαδικασία 
της καταγραφής των ζημιών, με ενίσχυση των αρμόδιων υπηρεσιών με το απαιτούμενο 
προσωπικό.  Να ενισχυθεί με προσωπικό και μέσα η Πυροσβεστική Υπηρεσία.  Κάλυψη όλων των 
ελλείψεων στην αντιπυρική προστασία με ολοκληρωμένο σύστημα πρόληψης, διαχείρισης και 
αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών με κρατική χρηματοδότηση. Επιπλέον, να υπάρξουν άμεσα 
μέτρα αντιπλημμυρικής προστασίας και να αποκατασταθούν όλες οι ζημιές που έχουν προκύψει σε 
δημόσιες υποδομές όπως για παράδειγμα να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα στο δίκτυο 
ύδρευσης . 

- Να δοθεί άμεσα έκτακτη οικονομική ενίσχυση όλων των πληγέντων χωρίς κανένα όρο και 
προϋπόθεση, για να καλυφθούν οι βασικές ανάγκες επιβίωσης και για την αναπλήρωση του 
χαμένου εισοδήματος μέχρι και την αποκατάσταση, ώστε να μπορούν να ζήσουν οι πυρόπληκτοι τις 
οικογένειές τους. Να απαλλαγούν από την πληρωμή φόρων: ΕΝΦΙΑ, φόροι εισοδήματος, πάγωμα 
για την πληρωμή δανείων σε τράπεζες, από την υποχρέωση πληρωμής σε δημοτικά τέλη κλπ. Να 
υπάρξει πλήρης και άμεση αποζημίωση από το κράτος στο 100% της ζημιάς για τις καταστροφές 
σε φυτικό και ζωικό κεφάλαιο, για όλο τον εξοπλισμό χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Να δοθεί 
ξεχωριστή επιχορήγηση για την αγορά δέντρων και κλημάτων, αλλά και να παρθούν όλα τα 
απαραίτητα μέτρα για την πλήρη αποκατάσταση της παραγωγής. 

Ο Βουλευτής 
                                                                                                        Συντυχάκης Μανώλης 
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